

# 拉马福萨当选连任南非总统

## 习近平致电祝贺

新华社北京6月15日电 当地时间6月14日,国家主席习近平致电拉马福萨,祝贺他当选连任南非共和国总统。

习近平指出,中国和南非政治互信深厚,各领域务实合作成果丰硕,是发展中国家和“全球南方”团结协作的典范。去年8月,我对南非进行第四次国事访问,同拉马福萨总统就广泛议题达成重要共识,开启构建高水平中南命运共同体的新篇章。我高度重视中南关系发展,愿同拉马福萨总统一道努力,推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,共同为世界和平、稳定、

繁荣贡献力量。

新华社开普敦6月14日电 南非执政党非洲人国民大会(非国大)主席、现任总统拉马福萨14日在新一届国民议会(议会下院)首次会议上当选南非总统,获得连任。

当天,新一届国民议会首次会议在南非立法首都开普敦举行,新当选议员在选举议长和副议长后投票选举总统。主持会议的南非首席大法官宗多在计票结束后宣布,拉马福萨获得283票,根据投票结果,拉马福萨当选南非总统。

拉马福萨在当选后发表讲话表示,南非人民期望所有政党在宪法框架内共同努力,维护社会稳定,应对贫困、不平等和失业等挑战,建立基于和平、正义、没有种族主义和性别歧视的民主社会,实现全民繁荣。他作为南非总统,将致力于实现这一目标。

根据南非宪法,总统由议员选举产生,任期5年。按照计划,拉马福萨将于19日在行政首都比勒陀利亚宣誓就职。

在5月29日举行的南非国民议会选举中,非国大获得国民议会400个议席中

的159席,维持国民议会第一大党地位。由于未能获得国民议会半数以上议席,非国大不得不寻求与其他政党联合。南非广播公司14日报道说,非国大与最大反对党民主联盟已就组建民族团结政府达成协议。

拉马福萨现年71岁,2017年12月当选非国大主席,2022年12月连任。2018年2月,南非时任总统祖马宣布辞职,时任副总统拉马福萨成为南非新总统。2019年5月,拉马福萨领导的非国大在大选中获胜,拉马福萨随后当选总统。

2024欧洲足球锦标赛揭幕战——  
德国队5:1完美“起航”



据新华社慕尼黑6月14日电 喷向夜空的烟花“点亮”开幕式,全场致敬已故的“足球皇帝”贝肯鲍尔,东道主德国队在揭幕战迎来5:1大胜,助威高歌的苏格兰球迷热泪盈眶……14日晚,2024欧洲足球锦标赛以激情动人的方式拉开大幕。

当晚,慕尼黑球场座无虚席。开场仅10分钟,克罗斯在中场如“仙人指路”般送出一脚落点精准的大范围转移,右路的基米希得球后横敲中路,维尔茨禁区前沿大力推射破门。整个配合清晰流畅,擅打“闪电战”的德国队似乎回来了。

9分钟后,德国队又用中路渗透觅得良机,穆夏拉接哈弗茨的助攻,在禁区中路劲射破门。半场结束前,苏格兰队再遭打击,德国队京多安在头球攻门被扑出后跟进补射,被波蒂奥斯铲倒在地。裁判判罚点球,并将犯规的苏格兰后卫红牌罚下,哈弗茨一蹴而就,德国队3:0领先,令比赛没有了悬念。下半场,德国队少帅纳格尔斯曼频频对位换人,尝试第二套阵容,替补登场的菲尔克鲁格和詹都取得了进球。

看不到扭转局面的希望,苏格兰球迷一度陷入沉寂,看台上不时传来他们吹奏的风笛声,给苏格兰队被动的场面增添一丝悲壮。第四次参加欧锦赛的苏格兰队此前在这项赛事中从未晋级淘汰赛阶段。不过,他们在首场比赛输球后,希望依然存在。

取得梦幻开局的德国队吹响了冲击队史欧锦赛第四冠的号角。同组的匈牙利队和瑞士队将在15日展开较量。

北京时间6月15日21:00,小组赛A组第1轮匈牙利vs瑞士,最终瑞士3:1赢得开门红。

本届欧锦赛共24队参赛。小组赛分6个小组进行,每组前两名以及4个成绩最好的小组第三名晋级16强。

2024年全国跆拳道锦标赛开战  
泉州健儿勇夺一金一铜

本报讯 (融媒体记者吴晓伟)6月14日,2024年全国跆拳道锦标赛(第二站)在浙江省温州市奥体中心开赛。在首个比赛日进行的四个级别中,泉州选手为福建队夺得一金一铜。

此赛为期四天,来自37支代表队的近700名运动员,在16个级别中展开角逐。

男子58公斤级的争夺中,泉州体工队选手陈其印一路奏凯,与东道主选手浙江队顾嘉宇会师决赛。比赛首局,顾嘉宇的控位高击头为他取得领先优势。但陈其印迎击和反击能力出色,沉着冷静地看准对手进攻时的防守漏洞,快速追分,以自信高昂的状态连胜两局,获得冠军。

在女子46公斤级比赛中,安徽队陶志念获得冠军,北京队张钦彤憾收银牌。沈阳体育学院队王博文、福建队泉州选手陈鈺璋获得铜牌。

据泉州体工队跆拳道项目总教练张国吉介绍说,近年来,泉州又向省跆拳道队输送一批队员,并在全国大赛上取得佳绩,为福建争光。在2022年福建省运动会上,陈其印为泉州代表团夺得金牌,在2023年全国青年锦标赛上又为福建队夺得冠军。

泉昌情深 多彩非遗  
泉州戏曲展演在新疆举行

本报讯 (融媒体记者陈智勇 通讯员成石麟 姚金平)日前,2024泉州“遇见”昌吉“泉昌情深·多彩非遗”戏曲展演暨簪花文化交流活动在新疆昌吉启动。

在泉州市非物质文化遗产项目表演环节,来自安溪县高甲戏艺术保护传承中心、泉州市提线木偶戏传承中心和来自福建泉州的专业团队演员们,先后表演了国家级非遗项目高甲戏经典曲目《媒婆弄》、提线木偶表演《狮子舞》和舞动女簪花走秀,富有闽南地域特色婉转动听的曲调、娴熟多彩的提线表演、幽默风趣的表情和婀娜多姿的舞姿,表现了泉州人民对美好生活的向往和追求,让观众感受到中华传统服饰和非物质文化的独特魅力。“泉州提线木偶戏惟妙惟肖,让我们大开眼界。”昌吉市民胡建翠说。

来自昌吉市非遗保护中心的演员们也奉上精彩表演,有自治区级非遗项目新疆花儿《院子里长的绿韭菜》、充满新疆民族元素的舞蹈《梦回刀郎》以及将海上丝绸之路福建泉州非遗簪花文化与陆上丝绸之路新疆非遗文化艾德莱斯等民族服饰有机融为一体的簪花秀表演《簪花遇上艾德莱斯》等。

此次活动由泉州市文旅局、福建援疆指挥部泉州市分指挥部、昌吉市委宣传部、昌吉市委网信办、昌吉市文化体育广播影视局主办,泉州市艺术馆(泉州市非遗保护中心)、昌吉市融媒体中心和昌吉市文联协办。

# 中国高铁“新动作”频出

## 见证中国创新力快速提升



6月15日,京广高铁全线实现复兴号动车组列车按时速350公里高标运营,图为武汉至深圳北的G875次列车经停长沙南站。(新华社)

高铁飞驰,同时见证中国创新力的快速提升。

回望中国高铁发展历程,依靠自主创新,中国高铁基础设施和移动装备水平不断提升,一步一步台阶,经历了时速200公里、250公里、300公里、350公里。

未来,高铁列车运行时速还将从350公里提升到400公里。目前,由国铁集团牵头实施的CR400科技创新工程正全面推进,其中CR400动车组样车正在加紧研制,将于年内下线。

伴随京广高铁武广段复兴号动车组列车按时速350公里高标运营,中国高铁安全标准示范线建设刻下新的里程碑。截至目前,我国已有京沪高铁、京津城际、京张高铁、成渝高铁、京广高铁等线路建成安全标准示范线,复兴号动车组列车按时速350公里高标运营的高铁营业里程达到6798公里。

看速度等级、动车数量、行车密度、运行能力、平稳舒适性和安全可靠性,中国高铁稳居世界领先水平。

在世界舞台上,中国高铁也早已成为一张亮丽的中国名片,展现着中国由“制造”向“智造”不断升级。

未来,中国高铁还将续写新的辉煌。

国铁集团党组书记、董事长刘振芳表示,经过“十四五”努力,到2025年全国铁路营业里程将达到16.5万公里,其中高铁5万公里,铁路网覆盖99.5%的城区人口20万以上城市,高铁网覆盖97.2%的城区人口50万以上城市,有力支撑区域协调发展。

# 泽连斯基拒绝普京的和谈建议

## 乌克兰全境拉响防空警报

俄罗斯总统普京14日表示,当乌方将军队从顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松地区撤出,并宣布不会加入北约之后,俄方将第一时间宣布停火并开始谈判。综合法新社、路透社等多家媒体报道,乌克兰总统泽连斯基称普京提出的停火提议不可信,美国国防部长奥斯汀同日发声拒绝普京提出的俄乌冲突停火条件。当地时间6月15日,乌克兰全境拉响防空警报,首都基辅的防空警报也已响起。

□央视 中新 环球

### 泽连斯基拒绝停火提议 乌全境拉响防空警报

据路透社报道,泽连斯基在七国集团(G7)峰会期间接受意大利媒体采访,就俄方提议回应称,“这些与过去发出的所有最后通牒信息没有什么不同”。他还说普京的停火提议不可信。

另据法新社消息,美国国防部长奥斯汀同日发声拒绝普京提出的俄乌冲突停火条件。奥斯汀在布魯塞尔举行的北约防长会结束时就俄方说法指责“普京非法占领乌克兰主权领土”,并声称“他没有任何资格命令乌克兰必须采取任何措施才能实现和平。”

俄方已表态,乌方有关言论是想剥夺乌克兰公民获得真正的和平机会。

据央视新闻客户端消息,当地时间6月15日,乌克兰全境拉响防空警报,首都基辅的防空警报也已响起。此前,当地时间14日下午,乌克兰基辅拉响防空警报,当日下午,乌克兰多地多次拉响防空警报,乌西部和基辅州传出爆炸声。

### 乌克兰已与七国集团所有国家签署安全协议

当地时间6月14日,乌克兰总统办公室主任叶尔马克当天在乌电视节目中表示,在13日与美国签署安全协议后,乌克兰已经与七国集团(G7)所有国家签署了安全保障协议。

记者14日获悉,德国当天宣布将向乌克兰交付包括两套“艾瑞斯特”防空

系统、3套“海马斯”多管火箭炮以及10辆豹式坦克等装备。

综合美联社和《纽约时报》报道,美

国政府及军方官员当地时间11日表示,

美国将向乌克兰提供另一套“爱国者”

防空系统,以回应乌方有关加强防空系

统的要求。官员们表示,拜登总统已批

准了这项军事援助。这将是美国向乌克

兰提供的第二套“爱国者”防空系统。

当地时间6月11日,欧盟委员会官

网发布消息称,欧盟委员会主席冯德莱

恩宣布签署14亿欧元的新担保和赠款

协议,以支持乌克兰的复苏和重建,作

为乌克兰基金投资框架的一部分。

### 七国集团发表联合公报 要求俄赔乌4860亿美元

据RT报道,白宫网站当地时间14日发布G7领导人联合公报。联合公报声称,“俄罗斯必须结束其非法侵略战争,并就其对乌克兰造成的损失进行赔偿。根据世界银行有关数据,这些损失现在已经超过4860亿美元”。

阿纳多卢通讯社注意到,联合公报还称,决定用被冻结的俄罗斯资产产生的收益向乌克兰提供约500亿美

元贷款。对此,俄罗斯总统普京14日在与俄外交部官员开会时称,“抛开所有狡辩,偷盗就是偷盗,必将受到惩罚”。

综合塔斯社、“今日俄罗斯”(RT)、土耳其阿纳多卢通讯社等多家媒体报道,七国集团(G7)领导人14日发表联合公报,内容涉及俄乌冲突、红海水域航行自由等多个话题。G7领导人在联合公报中重申支持乌克兰,并要求俄罗斯向乌克兰赔偿超过4860亿美元的损失。截至发稿前,暂未看到俄罗斯官方对此做出回应。

据RT报道,白宫网站当地时间14日

发布G7领导人联合公报。联合公报声称,

“俄罗斯必须结束其非法侵略战争,

并就其对乌克兰造成的损失进行赔偿。

根据世界银行有关数据,这些损失

现在已经超过4860亿美元”。

阿纳多卢通讯社注意到,联合公

报还称,决定用被冻结的俄罗斯资产

产生的收益向乌克兰提供约500亿美

元贷款。对此,俄罗斯总统普京14日在

与俄外交部官员开会时称,“抛开所有

狡辩,偷盗就是偷盗,必将受到惩罚”。

据RT报道,白宫网站当地时间14日

发布G7领导人联合公报。联合公报声称,

“俄罗斯必须结束其非法侵略战争,

并就其对乌克兰造成的损失进行赔偿。

根据世界银行有关数据,这些损失

现在已经超过4860亿美元”。

阿纳多卢通讯社注意到,联合公

报还称,决定用被冻结的俄罗斯资产

产生的收益向乌克兰提供约500亿美

元贷款。对此,俄罗斯总统普京14日在

与俄外交部官员开会时称,“抛开所有

狡辩,偷盗就是偷盗,必将受到惩罚”。

据RT报道,白宫网站当地时间14日

发布G7领导人联合公报。联合公报声称,

“俄罗斯必须结束其非法侵略战争,

并就其对乌克兰造成的损失进行赔偿。

根据世界银行有关数据,这些损失

现在已经超过4860亿美元”。

阿纳多卢通讯社注意到,联合公

报还称,决定用被冻结的俄罗斯资产

产生的收益向乌克兰提供约500亿美

元贷款。对此,俄罗斯总统普京14日在

与俄外交部官员开会时称,“抛开所有

狡辩,偷盗就是偷盗,必将受到惩罚”。

据RT报道,白宫网站当地时间14日

发布G7领导人联合公报。联合公报声称,

“俄罗斯必须结束其非法侵略战争,

并就其对乌克兰造成的损失进行赔偿。

根据世界银行有关数据,这些损失

现在已经超过4860亿美元”。

阿纳多卢通讯社注意到,联合公

报还称,决定用被冻结的俄罗斯资产

产生的收益向乌克兰